

Методологија утврђивања ЕСПБ

Европски Систем Преноса Бодова (у даљем тексту ЕСПБ) заснован је на европским тенденцијама високог образовања и Болоњском процесу који, поред осталог, треба да омогући упоредивост дипломе на целом европском простору.

ЕСПБ је у директној вези са оптерећењем студента при савладавању материје појединачног предмета и читавог студијског програма.

Сваки наставни предмет, без обзира на статус да ли је обавезни или изборни, предавања, вежбе, други облици наставе, стручна пракса, семинарски рад, завршни рад на основним и мастер студијама исказује се бројем ЕСПБ бодова, а укупни обим студија изражава се збиром ЕСПБ бодова.

Студијски програми који се изучавају на Академији струковних студија Западна Србија (у даљем тексту Академија) разврстани су на основу укупног оптерећења које студент треба да исказе да би успешно савладао дати студијски програм, и то:

- 1) Основних струковних студија које имају 180 ЕСПБ бодова;
- 2) Мастер струковних студија које имају 120 ЕСПБ бодова када је предходно остварен обим првог степена академских или струковних студија од најмање 180 ЕСПБ бодова.

Квантификација уложеног рада кроз ЕСПБ систем бодова омогућава:

- јасан увид у план и програм студирања и даје реалну слику колико студент треба да се ангажује на њиховом савлађивању да би студије успешно окончао у предвиђеном року;
- увид у наставне програме других високообразовних установа и њихову упоредивост са наставним програмом Академије;
- добијање информација о студијском програму који је студент похађао и успешно савладао у циљу бржег и адекватнијег запослења.

НАЧИН УТВРЂИВАЊА ЕСПБ БОДОВА

Број ЕСПБ за појединачне предмете се одређује кроз анализу укупног радног оптерећења студената потребног да се достигне исход учења, укључујући све активности (предавања, вежбе, семинари и други облици активне наставе) који се приказују и описују у књизи предмета, затим самосталан рад, израда колоквијума, полагање испита, израда



АКАДЕМИЈА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗАПАДНА СРБИЈА

Седиште Ужице, Трг Светог Саве 34

Порески идентификациони број - ПИБ 111925736, Матични број: 18375931

тел/факс: 031/512-013

www.akademijazs.edu.rs, e-mail: skola@vpts.edu.rs

завршног рада, обављање стручне праксе, добровољни рад у локалној заједници и други видови ангажовања.

Сваки предмет из студијског програма исказује се бројем ЕСПБ бодова, а обим студија се изражава збиром ЕСПБ.

Укупно ангажовање студента током године распоређује се у два семестра равномерно, уз толеранцију од 20%, тако да збир ЕСПБ бодова у сваком семестру буде минимално 24, а максимално 36 ЕСПБ бодова.

Укупни збир ЕСПБ бодова на нивоу године мора да износи 60 ЕСПБ.

У току једне школске године студент остварује најмање 60 ЕСПБ бодова, што одговара просечном укупном ангажовању студента у обиму 40-часовне радне недеље (студент је ангажован у наставном процесу, као и сваки запослени радник, тј. 8 часова дневно, 5 дана недељно, што укупно износи 40 часова).

Укупан број часова активне наставе на свим студијским програмима не може бити мањи од 600 нити већи од 900 часова у току једне школске године.

Настава се одвија у току 30 радних недеља, из чега следи да у једној недељи студент мора да има најмање 20 часова активне наставе.

Предвиђено је да студент ради до 40 часова недељно, од чега најмање 20 часова одлази на активне облике наставе а до 20 на самостални рад студената. За семестар од 15 недеља, то представља 600 часова рада да се добије 30 ЕСПБ, односно, 1 ЕСПБ репрезентује 20 часова укупног радног оптерећења студента.

Уз активности везане за стручну праксу и време утрошено на припрему испита у испитним роковима, израду завршног рада и друге видове ангажовања предвиђен број рада студента током године износи укупно између 1500 и 1800 часова на годишњем нивоу, што за предвиђену акумулацију од 60 ЕСПБ годишње износи 25-30 часова рада по једном ЕСПБ.

Ово значи да студент у току године има максимално 1800 часова рада (45 седмица пута 40 часова), а да 7 седмица у години одлази на одмор и празнике. С обзиром да студијска година има 60 ЕСПБ, произилази да један ЕСПБ одговара максимално 30 часова укупног рада студента на свим активностима везаним за савладавање градива укључујући и све облике провере знања.

Ако се има у виду да максималан број часова рада студента у семестру износи 900 часова, онда број ЕСПБ бодова који припада једном једносеместралном предмету (X) директно је сразмеран броју часова (Y), које студент проведе на настави тог предмета (предавања, вежбе, семинари и други облици активне наставе, који се приказују и описују



АКАДЕМИЈА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗАПАДНА СРБИЈА

Седиште Ужице, Трг Светог Саве 34

Порески идентификациони број - ПИБ 111925736, Матични број: 18375931

тел/факс: 031/512-013

www.akademijazs.edu.rs, e-mail: skola@vpts.edu.rs

у књизи предмета), припремајући се за наставу, при писању семинарских радова, за припрему и израду колоквијума, за припрему и полагање испита и сл. На тај начин може да се одреди број ЕСПБ бодова, X који припада једном предмету, као производ количника (Y часова/ 900 часова) и 30 ЕСПБ бодова на нивоу семестра.

Број ЕСПБ за сваки предмет студијског програма предлаже Веће Катедре којој припада студијски програм, а коначно усаглашавање и усвајање броја бодова се врши на седници Наставно-стручног већа Одсека и Академије.

Додељивање ЕСПБ бодова појединачним предметима врши се у складу са документом објављеним од стране Европске комисије, ECTS Users' Guide (http://ec.europa.eu/education/lifelong-learning-policy/doc/ects/guide_en.pdf).

Број ЕСПБ се обавезно исказује у свим релевантним документима везаним за наставни процес на Академији.

Председник Већа Академије




Др Љубица Диковић, проф.струк.студ.

На основу члана 63. Закона о високом образовању ("Службени гласник РС" бр.88/17, 27/18 -др. закон 73/18, 67/19 и 6/2020 – др.закон, 11/2021-аутентично тумачење, 67/2021-др.закон, 67/2021) члана 99. Статута Академије струковних студија Западна Србија број 1884/2-2 од 25.10.2022. године (пречишћен текст), на Предлог Наставно-стручног Већа Одсека Ужице број 481/05/5 од 22.12.2022. године и на Предлог Наставно-стручног Већа Одсека Ваљево број 791-2/06 од 22.12.2022. године, чланови Наставно-стручног већа Академије на седници ван седнице одржаној електронским путем дана 23.12.2022, донели су следећу:

ОДЛУКУ

1. Усваја се Методологија утврђивања ЕСПБ бодова на Академији струковних студија Западна Србија.
2. Саставни део ове Одлуке је Методологија утврђивања ЕСПБ бодова на Академији струковних студија Западна Србија.
3. Одлука ступа на снагу даном доношења.

Председник Већа Академије



Др Љубица Диковић
Др Љубица Диковић, проф.струк.студ

Доставити:

- Председнику Академије
- Одсеку Ужице и Ваљево
- Руководиоцу Савета за квалитет
- архивама

